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Concurso Público 

Jahu/SP 

 
Auxiliar de Desenvolvimento Infantil 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
10 
05 
15 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Cada vez menores 
 

No período histórico ____________ como 
Pleistoceno, que começou há 2,6 milhões de anos e durou 
até 11.700 anos atrás, a fauna, a flora e o clima do 
planeta eram completamente diferentes do que vemos e 
sentimos na atualidade. Há 125.000 anos, os humanos do 
gênero Homo, que evoluíram de seus ancestrais 
australopitecos, conviviam com imensos mamíferos que 
então habitavam a Terra. Mamutes, preguiças-gigantes e 
tigres-dentes-de-sabre, que agora pareceriam invenções 
de filmes de ficção científica, dividiam espaço com o mais 
antigo _______________ de nossos ancestrais na África 
Subsaariana. Com o transcorrer dos milênios, essas 
espécies enormes desapareceram gradualmente. 
Passaram de uma massa média de 69 quilos para os 17 
quilos atuais. De acordo com um estudo publicado pela 
Universidade do Novo México, nos Estados Unidos, o 
peso mais comum de um mamífero daqui a 200 anos 
poderá ser de singelos 7 quilos. E o maior animal terrestre 
não deverá mais ser um imponente elefante, como hoje, 
mas uma vaca. 

https://veja.abril.com.br/revista-veja/cada-vez-menores/ - adaptado. 
 

1) Considerando-se a ortografia, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas do texto CORRETAMENTE: 
 
a) conhecido - reprezentante 
b) conhesido - representante 
c) conhesido - reprezentante 
d) conhecido - representante 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Através dos anos, algumas espécies enormes sumiram.  
II. Os australopitecos eram os ancestrais dos humanos do 

gênero Homo. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) Segundo seu sentido no texto, assinalar a alternativa 
que apresenta um sinônimo de “transcorrer”: 
 
a) Transcrever. 
b) Decorrer. 
c) Perder. 
d) Compreender.  
 

4) Quanto ao significado das palavras no texto, numerar a 
2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Fauna. 
(2) Flora. 
(3) Clima. 
 
(---) Conjunto de condições atmosféricas que caracterizam 

uma região, pela influência que exercem sobre a vida 
na Terra. 

(---) Conjunto das espécies animais características de 
determinada área, época ou meio ambiente 
específico. 

(---) Conjunto das espécies vegetais características de 
determinada área, época ou meio ambiente. 

 
a) 3 - 2 - 1. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

5) Considerando-se o trecho “Há 125.000 anos, os 
humanos do gênero Homo, que evoluíram de seus 
ancestrais australopitecos, conviviam com imensos 
mamíferos...”, assinalar a alternativa que apresenta o 
sujeito do verbo “conviviam” (conviver): 
 
a) Ancestrais. 
b) Australopitecos. 
c) Mamíferos. 
d) Os humanos do gênero Homo. 
 

6) Quanto aos verbos, assinalar a alternativa que 
apresenta um trecho do texto no qual o verbo sublinhado 
está no presente: 
 
a) ... completamente diferentes do que vemos e sentimos 

na atualidade. 
b) Com o transcorrer dos milênios, essas espécies 

enormes desapareceram gradualmente. 
c) ... a fauna, a flora e o clima do planeta eram 

completamente diferentes... 
d) ... mamíferos que então habitavam a Terra. 
 

7) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Se nós fôssemos eternos, se eles _________ eternos. 
 
a) fosse  
b) fosses 
c) fôsseis 
d) fossem 
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8) Quanto ao uso da crase, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Os treinos acontecem de segunda à quinta.  
b) Fui à Bahia semana passada.   
c) Refiro-me à sua bolsa e não à minha.  
d) Às cinco da manhã, ele saiu para viajar.  
 

9) Assinalar a alternativa em que o uso do porquê está 
CORRETO: 
 
a) Porque você não me diz a verdade?  
b) Ele foi embora e não sei porquê.   
c) Não entendo o por que de tamanho escândalo.  
d) O motivo por que chorei foi real. 
 

10) De acordo com as normas de acentuação, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. A palavra “árvore” recebe acento gráfico pela mesma 

regra que preceitua o uso do acento em “látex”. 
II. Se fosse retirado o acento da palavra “árvore”, esta 

alteração geraria outra palavra da língua portuguesa. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

MATEMÁTICA 
 
11) Uma sorveteria vende 6 sabores distintos de sorvete. 
João comprou um sorvete para o qual ele pode escolher 2 
sabores. Sabendo-se que ele deve escolher 2 sabores 
distintos, ao todo, de quantas formas ele pode fazer essa 
escolha? 
 
a) 8 
b) 10 
c) 12 
d) 15 
 
 
 
 
 

12) Certa loja de eletrodomésticos vende fogões e 
geladeiras. A quantidade de fogões e geladeiras vendidos 
em certo mês corresponde às raízes da equação abaixo. 
Sabendo-se que foram vendidas mais geladeiras do que 
fogões, ao todo, quantos fogões foram vendidos nesse 
mês? 
 

x² - 62x + 912 = 0 
 
a) 20 
b) 24 
c) 30 
d) 38 
 
 
 
 
 

13) Certa progressão aritmética possui 8 termos. Sabe-se 
que a soma desses termos é igual a 212 e que o primeiro 
termo é igual a 2. Sendo assim, qual o valor do último 
termo dessa sequência? 
 
a) 39 
b) 60 
c) 47 
d) 51 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14) Em certa feira, havia 17 feirantes vendendo frutas, e 
24 feirantes vendendo verduras. Sabendo-se que havia 
um total de 35 feirantes e que todos estavam vendendo 
frutas e/ou verduras, ao todo, quantos deles estavam 
vendendo somente frutas? 
 
a) 11 
b) 6 
c) 18 
d) 23 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15) Durante o monitoramento do tráfego de carros em 3 
vias, constatou-se que, em 40 minutos, houve um tráfego 
de 320 carros. Considerando-se o mesmo fluxo de carros 
em cada via, ao todo, quantos carros trafegaram por 5 
vias em 30 minutos? 
 
a) 360 
b) 380 
c) 400 
d) 420 
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16) O valor das ações de certa empresa sofreu alterações 
ao longo de 5 dias. O quadro abaixo apresenta esses 
valores. Sendo assim, o valor médio das ações nesses 5 
dias foi igual a: 
 

Dia Valor 
1 R$ 1.354,00 
2 R$ 1.391,00 
3 R$ 1.480,00 
4 R$ 1.427,00 
5 R$ 1.398,00 

 
a) R$ 1.399,00 
b) R$ 1.410,00 
c) R$ 1.418,00 
d) R$ 1.424,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17) Em uma urna foram colocadas 60 bolas nas cores 
vermelha, azul e preta. Sabe-se que cada bola possui 
uma única cor, sendo 12 da cor vermelha, 18 da cor azul e 
30 da cor preta. Ao escolher aleatoriamente uma bola 
dessa urna, a probabilidade de ela ser da cor vermelha é 
de: 
 
a) 50% 
b) 20% 
c) 30% 
d) 40% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18) A distância entre as cidades A e B é igual a 360km. 
Supondo-se que uma pessoa viajando da cidade A para a 
cidade B já percorreu 126km, qual porcentagem do total 
representa a distância que ainda falta ser percorrida para 
chegar a cidade B? 
 
a) 56% 
b) 58% 
c) 62% 
d) 65% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19) Certo capital aplicado por 9 meses à taxa de juros 
simples de 6% ao mês gera um montante de R$ 985,60. 
Considerando-se esse mesmo capital aplicado durante 15 
meses no regime de juros simples, para se obter um 
montante de R$ 1.408,00, deverá ser aplicado a qual taxa 
de juros?  
 
a) 9% 
b) 6% 
c) 7% 
d) 8% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20) Fernando e Paula são irmãos e fazem aniversário no 
mesmo dia, mas possuem idades diferentes. Sabe-se que, 
quando Fernando completou 4 anos, Paula completou o 
dobro de sua idade. Supondo-se que hoje é o aniversário 
dos irmãos, e que Paula está completando 42 anos, 
quantos anos Fernando está fazendo hoje? 
 
a) 21 anos. 
b) 29 anos. 
c) 38 anos. 
d) 46 anos. 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Considerando-se o Word 2007, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O botão “Formatar Pincel”, na guia “Início”, copia a 

formatação de um local para aplicá-lo a outro. 
II. Na guia “Exibição”, além da opção “Régua”, são opções 

que podem ser habilitadas: “Linhas de Grade”, “Mapa 
do Documento”, “Miniaturas”. 

III. O botão “Dividir”, na guia “Exibição”, exibe dois 
documentos distintos do Word lado a lado para poder 
comparar os respectivos conteúdos.  

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

22) No Excel 2007, pode-se utilizar as funções do botão 
“Proteger Planilha” para impedir alterações indesejadas 
nos dados de uma planilha especificando as informações 
que podem ser alteradas. O referido botão está presente 
em qual guia? 
 
a) Dados. 
b) Inserir. 
c) Layout da Página. 
d) Revisão. 
 

23) Quanto aos periféricos de um computador, assinalar a 
alternativa que apresenta somente periféricos de 
armazenamento: 
 
a) Teclado e drive de CD. 
b) Pen drive e cartão de memória. 
c) Monitor e mouse. 
d) Impressora e caixas de som. 
 

24) Quanto aos hardwares e softwares, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Hardware. 
(2) Software. 
 
(---) É a parte física do computador, o conjunto de 

aparatos eletrônicos, peças e equipamentos que 
fazem o computador funcionar. 

(---) Diz respeito aos programas que fazem com que a 
máquina funcione, como os aplicativos e sistemas 
operacionais. 

(---) São exemplos: processador, placa-mãe, placa de som 
e placa de vídeo. 

(---) São exemplos: Microsoft Office e Internet Explorer. 
 
a) 1 - 2 - 1 - 2. 
b) 1 - 2 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 2 - 1. 
d) 2 - 1 - 1 - 2. 
 

25) Quanto à navegação na Internet, através do Internet 
Explorer 9, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Para entrar em um novo site sem precisar sair do atual, 

no qual se está navegando, é possível abrir uma nova 
guia para navegação. 

b) É possível salvar sites como favoritos e deixar um 
botão de acesso direto ao site na Barra de Favoritos. 

c) É permitido a exclusão do histórico de navegação e dos 
downloads. 

d) As barras de Menus, Comandos e Status são fixas na 
tela do Internet Explorer 9, não sendo possível 
desabilitá-las, sendo assim, estarão sempre visíveis. 

  
LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 

ESPECÍFICOS 
  

Conhecimentos Gerais 
  
26) “Nova lei, em vigor desde novembro de 2017, foi 
eficiente em reduzir as queixas contra empregadores, mas 
emperrou acordos coletivos e esbarrou em forte 
resistência de sindicatos e entidades.” 

https://g1.globo.com/economia/... - adaptado. 
 
Considerando-se o contexto da notícia acima, é 
CORRETO afirmar que se refere à reforma: 
 
a) Tributária. 
b) Previdenciária. 
c) Judiciária. 
d) Trabalhista. 
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Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
27) Em conformidade com a Constituição Federal, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. São invioláveis a honra e a imagem das pessoas, 

assegurado o direito à indenização pelo dano material 
ou moral decorrente de sua violação. 

II. É garantido o direito de propriedade. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

28) De acordo com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Considerando-se que a criança e o adolescente têm 

direito à liberdade, este direito compreende os 
aspectos de ir, vir e estar nos logradouros públicos e 
espaços comunitários, ressalvadas as restrições 
legais; opinião e expressão; crença e culto religioso; 
brincar, praticar esportes e divertir-se; participar da 
vida familiar e comunitária, sem discriminação; 
participar da vida política, na forma da lei; e buscar 
refúgio, auxílio e orientação. 

(---) A falta ou a carência de recursos materiais constitui 
motivo suficiente para a perda ou a suspensão do 
poder familiar. 

(---) A criança e o adolescente têm direito à educação, 
visando ao pleno desenvolvimento de sua pessoa, 
preparo para o exercício da cidadania e qualificação 
para o trabalho, assegurando-se-lhes, entre outros, a 
igualdade de condições para o acesso e permanência 
na escola. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - C. 
d) C - C - C. 
 

29) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, analisar os itens abaixo: 
 
I. Considera-se pessoa com mobilidade reduzida aquela 

que tenha, por qualquer motivo, dificuldade de 
movimentação, permanente ou temporária, gerando 
redução efetiva da mobilidade, da flexibilidade, da 
coordenação motora ou da percepção, incluindo idoso, 
gestante, lactante, pessoa com criança de colo e 
obeso. 

II. Incumbe ao poder público assegurar, criar, desenvolver, 
implementar, incentivar, acompanhar e avaliar a adoção 
de medidas de apoio que favoreçam o desenvolvimento 
dos aspectos linguísticos, culturais, vocacionais e 
profissionais, levando-se em conta o talento, a 
criatividade, as habilidades e os interesses do 
estudante com deficiência. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 

30) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O Município pode, a qualquer tempo, recusar fé aos 

documentos públicos.  
b) Celebrar contratos com empresas que não comprovem 

o atendimento das normas de proteção ambiental é 
permitido em caso de interesse do Município. 

c) É de competência do Município promover a proteção do 
patrimônio histórico cultural local, observadas a 
legislação e a ação fiscalizadora federal e estadual. 

d) Qualquer alteração territorial do Município só pode ser 
feita por Lei Municipal, observada a legislação estadual. 

 

31) Segundo a Lei Complementar nº 265/2005 - Estatuto 
dos Funcionários Públicos do Município, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O provimento dos cargos públicos far-se-á 

exclusivamente mediante ato do Prefeito Municipal. 
b) Os atos processuais serão sigilosos, correndo, todavia, 

de forma pública os processos em que exigir o 
interesse público. 

c) A remoção de uma para outra entidade da 
administração direta ou indireta será feita 
exclusivamente por lei. 

d) O concurso público será de provas ou de provas e 
títulos e terá validade de dois anos, podendo ser 
prorrogado duas vezes, por período de um ano cada. 

 

32) Em conformidade com CRAIDY e KAERCHER, 
segundo Carvalho e Rubiano, considera-se o arranjo 
espacial de fundamental importância, na medida em que 
podemos organizá-lo através de espaços semi-abertos, 
proporcionando às crianças e ao educador uma fácil visão 
de todo o espaço disponível bem como o favorecimento 
das interações sociais. Através deste uso do espaço, 
pode-se: 
 
I. Promover a identidade pessoal das crianças, 

personalizando espaços e objetos. 
II. Promover o desenvolvimento da competência (saber 

fazer com autonomia). 
III. Promover a construção de diferentes aprendizagens, 

sem a mediação direta do adulto, através do desafio 
por meio de jogos, materiais e livros, em que, em 
pequenos grupos ou individualmente, as crianças 
possam progredir intelectualmente. 

IV. Promover oportunidades para o contato social e a 
privacidade. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I, III e IV. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
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33) Em conformidade com CRAIDY e KAERCHER, para 
Wallon o desenvolvimento da inteligência depende das 
experiências oferecidas pelo meio e do grau de 
apropriação que o sujeito faz delas. Com base nisso, a 
qual estágio de desenvolvimento infantil se refere o trecho 
abaixo? 
 
Nesta fase predominam nas crianças as relações 
emocionais com o ambiente. Trata-se de uma fase de 
construção do sujeito, em que a atividade cognitiva se 
acha indiferenciada da atividade afetiva. Nesta fase vão 
sendo desenvolvidas as condições sensório-motoras 
(olhar, pegar, andar) que permitirão, ao longo do próximo 
ano de vida, intensificar a exploração sistemática do 
ambiente. 
 
a) Estágio impulsivo-emocional (1ª ano de vida). 
b) Estágio sensório-motor (um a três anos, 

aproximadamente). 
c) Personalismo (três aos seis anos, aproximadamente). 
d) Estágio categorial (seis anos). 
 

34) Em conformidade com ZAGURY, considerando-se que 
necessidade é algo inevitável, algo que, se não atendido, 
pode levar o indivíduo a ter problemas sérios no seu 
desenvolvimento, seja físico, intelectual ou emocional, a 
criança até os quatros anos, entre outras coisas, precisa 
muito, EXCETO: 
 
a) Ter a oportunidade de explorar, brincar e aprender a 

cuidar de si mesma. 
b) Receber cuidados, proteção e segurança. 
c) Repousar somente durante a noite, dormindo cerca de 

8 horas por noite. 
d) Ser apreciada, aceita e fazer parte do grupo. 
 

35) Segundo GOLDSCHMIED, o tipo de comida oferecido 
às crianças na creche/escola é importante, não somente 
por causa de seu impacto imediato em sua saúde e seu 
desenvolvimento, mas porque estabelece as bases para 
hábitos alimentares futuros. No que se refere à 
alimentação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Devem ser oferecidas comidas doces às crianças, pois é 

assim que elas preferem. 
II. Bebidas adoçadas com açúcar são prejudiciais aos 

dentes. 
III. A água é a melhor bebida e deve estar sempre 

disponível. 
IV. A comida para as crianças deve ser preparada com 

pouco sal, porém este deve ficar disponível à mesa, 
para que seja acrescentado, sempre que desejado. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

36) Em conformidade com Dez Passos para uma 
Alimentação Saudável, analisar os itens abaixo: 
 
I. Deve-se oferecer à criança diferentes alimentos ao dia. 

Uma alimentação variada é uma alimentação colorida. 
II. Deve-se estimular o consumo diário de frutas, verduras 

e legumes nas refeições. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

37) Sabe-se que a alimentação tem um importante papel 
no desenvolvimento humano e que os alimentos estão 
divididos em grupos, de acordo com suas funções dentro 
do organismo. Em relação a essas funções, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Os construtores são responsáveis pela construção e 

manutenção do corpo. São ricos em proteínas, que 
formam a pele, os órgãos, os ossos etc. 

II. Os energéticos são os que fornecem energia para a 
manutenção das funções do corpo e atividades físicas. 
São ricos em carboidratos. 

III. Os regulares são os responsáveis pelo controle e 
regulagem do organismo. São ricos em vitaminas e 
minerais. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

38) Em relação à adaptação da criança à escola, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. É o momento de transição em que a criança vai se 

habituando à nova rotina longe dos familiares que tem 
como referência. 

II. É um período que deve ser olhado com atenção por 
gestores e educadores. 

III. Toda adaptação acontece de imediato, quando a 
criança vai pela primeira vez à creche ou à pré-escola. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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39) De acordo com Horn, a organização do espaço na 
Educação Infantil tem como premissa o entendimento do 
espaço como parte integrante do currículo escolar e como 
parceiro pedagógico do educador infantil, profissional que 
exerce importante papel de mediador nesse processo. 
Sobre o assunto, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Quando se pensa nos espaços para bebês, sua 
organização deverá dar conta das necessidades de 
___________ movimentação, interação física com os 
objetos, interação sensório-motora, aconchego e 
segurança oferecidos pelo adulto. Os espaços 
___________ possibilitar a exploração por meio de todos 
os sentidos, a descoberta de características e relações 
dos objetos ou materiais mediante experiência direta, 
manipulação, transformação e combinação de materiais 
variados, a utilização do corpo como propriedade, a 
interação com outras crianças, enfim, a oportunidade de 
construir ____________________ na resolução de suas 
necessidades. 
 
a) restrita - deverão - uma relação de dependência 
b) ampla - deverão - a própria autonomia 
c) restrita - não deverão - a própria autonomia 
d) ampla - não deverão - uma relação de dependência 
 

40) Em relação aos cuidados com a higiene das crianças, 
analisar a sentença abaixo: 
 
As crianças precisam ser orientadas e lembradas a 
lavarem as mãos antes das refeições, após o uso do 
banheiro, após a manipulação de terra, areia e tintas 
(1ª parte). As crianças que já conseguem lavar as mãos 
sozinhas, assim como as que ainda não conseguem, 
devem realizar a tarefa de forma autônoma e sem 
necessitar de nenhum acompanhamento (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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